

世行下调今年中国经济增速预期至8.2%

新京报讯 (记者黄锐) 在12日公布的最新一期《全球经济展望》报告中,世界银行预计2012年中国GDP增速会下滑至8.2%,而后逐步加快,到2014年可能达到8.4%。世行还称中国经济不排除回调过度的可能性。

中国经济增速超预期

世界银行报告预计,中

国经济今年的增速为8.2%,低于1月份的预测值8.4%;不过,中国经济明年的增速为8.6%,高于1月份的预测值8.3%。

世行认为,中国的经济增速超预期是东亚太平洋地区其他国家面临的一个外部风险。中国增长放慢带来出口需求减少,对本地区其他国家产生溢出效应,而依赖大宗商品出口的国家尤

其面临中国投资下滑的风险影响。

不过,报告也指出,从2011到2012年,中国虽然生产、贸易和内需都有所放慢,但这是对先前给某些经济领域特别是房地产业采取的降温政策的反映。与此前中国可以实现软着陆的论调一致,世行依然认为软着陆是最有可能出现的情景,但也指出“回调过度的可能性不

能排除”。

世界经济增速预期不变

报告还指出,本来发展中国家和发达国家的经济活动均已出现反弹,投资者中的风险规避情绪也有所缓和,但5月份以来,欧债危机重现紧张局势,市场恐慌情绪再度蔓延。发展中国家和高收入国家股市均下跌7%

左右,损失了此前四个月收益率的三分之二。

世行警示发展中国家需做好准备面对旷日持久的全球经济波动,并预测发展中国家2012年的增长率将会放缓至相对乏力的5.3%,之后逐渐走强,在2013年回升至5.9%,2014年达到6.0%。

全球宏观经济主管、报告主要作者安德鲁·伯恩斯

说:“发展中国家需要通过降低短期债务水平、削减预算赤字、回归中性的货币政策等方式来使自己留有更多的余地,一旦全球形势急转直下,可以采取宽松的政策。”

此外,世行维持了2012年全球经济和发达国家的增速预期(2.5%),但将2013年的全球经济增速下调0.1个百分点至3.0%。

政策 Policy

“进场费”整顿工作延至9月

新京报讯 (记者沈玮青) 记者昨日从商务部获悉,清理整顿大型零售企业向供应商违规收费工作结束时间将由2012年6月底调整至9月底。

据悉,商务部等部委近日联合下发通知,要求进一步加大力度,做好“进场费”清理整顿工作。其中,自通知下发之日起至6月20日为

企业自查“回头看”阶段,如果企业自查、复查未发现但在被检查时发现的问题,将依法严肃处理。

大型零售企业向供应商违规收费一直是近年来难以杜绝的一个问题,该项整顿从去年12月开始实施,但今年1月商务部曾表示,受各种因素影响,工作效果并不理想。

报告 Report

惠誉下调西班牙两大行评级

据外国媒体报道,国际评级机构惠誉近日宣布,由于西班牙主权评级下降,且该国经济衰退可能延续至明年,故将西班牙最大的两家银行——西班牙国际银行和西班牙对外银行的长期信用评级,由A下调两档至BBB+级,评级展望为负面。

同日,另一家评级机构

穆迪则表示,欧元区救助西班牙银行业和希腊退出欧元区的风险在上升,这对欧元区成员国主权评级普遍形成负面影响。假如希腊最终退出欧元区,该机构可能重新评估欧元区全体成员国评级,包括目前拥有最高评级的德国等国都将面临评级被调整的可能。

(黄锐)

公司 Corporation

绿城前五个月销售额同比下滑

新京报讯 (记者张旭) 昨日,记者从绿城集团获悉,5月,绿城共实现销售929套,销售金额34亿元。至此,今年前5月绿城累计销售138亿元,同比去年前五月的156亿元下滑11.5%。不过从单月数据看,5月34亿元的销售金额同比增加4亿元。

在6月8日绿城媒体会

上,绿城中国常务副董事长兼执行主席寿柏年表示,今年绿城集团的主线是“图生存、促转型”,全力促进销售是“图生存”第一位的工作。其次是出让部分项目,第三是引进战略投资者。5月,绿城还转让了台州两家房地产公司的部分股权,两个转让合计作价7400万元出售。

中企主导豆浆机国际标准

新京报讯 (记者刘夏) 记者昨日获悉,豆浆机国际标准已于昨日审议通过,有望9月颁布实施,这是首个由中国企业主导的小家电国际标准。

昨日,在国际电工委员会(IEC)及家用和类似用途电器安全技术委员会德国柏林会议上,豆浆机国际标准获得了专家委员会投票

通过。

据悉,该标准由小家电企业九阳主导制定,立标过程历时两年半。此前,海尔等企业也参与了国际标准的制订,但在彩电、空调、冰箱、洗衣机、微波炉、电风扇等家电产品方面,中国企业仍存在核心技术缺失、无力参与制订国际标准的问题。



宝马广告 上墙创意

昨日,宝马中国在其办公大楼佳程广场内发布了一则X5 M和X6 M的创意广告,名为“石破天惊”。一辆X6 M穿墙而入的立体效果引起过往行人观看。宝马M系列代表其对应车型的高性能版本。

新京报记者 梁静晶 摄影报道

博览 Vision

巴菲特旗下公司豪掷96亿美元买飞机

新京报讯 (记者李媚玲) 巴菲特旗下私人飞机租赁公司NetJets日前宣布,该公司打算斥资96亿美元分别向两家公司购买425架飞机,这笔交易创下私人航空公司史上交易额的最高纪录。

虽然近年来商务飞机的销售数量大幅下跌,但巴菲特认为,在未来10年中,通用航空市场肯定会显著增长,现在是开始致力于这一领域的最佳时机。

为了扩大在北美及欧

洲的运力,NetJets表示,将从加拿大制造商庞巴迪公司购买275架挑战者商用飞机,耗资约73亿美元,其中包括100架固定订单以及175架选择性订单,并于2014年开始交货。

声音 Voice

拯救欧元 只剩三个月



IMF主席拉加德

IMF主席拉加德周二表示,拯救欧元的时间仅剩不到3个月,这一言论呼应了金融大鳄索罗斯稍早有关“拯救欧元只有3个月时间”的观点。

拉加德当天在接受美国媒体专访时指出,欧元区整合需要时间,这项行动仍在持续进行中,而拯救欧元的行动应该在短于三个月的时间内推出。拉加德建议将欧元区救助基金直接用于该地区银行业的资本重组,并表示抑制欧元区不断恶化的债务危机至关重要。(黄锐)

研究机构大幅下调今年台湾经济增长预测

据新华社电 台湾综合研究院13日发布经济展望数据,将台湾2012年经济增长率由去年12月预测的4.02%大幅下调至2.52%。该预测为迄今岛内

各机构所发布台湾今年经济增长率预估数据中最低的一个。

台湾综合研究院院长吴再益用“内外皆冷”来形容当前台湾的整体经济。

他解释说,在欧债危机持续延烧下,全球经济前景充满变数,台湾出口不容乐观,投资趋于保守,消费也不振,这些都不利于台湾经济今年的表现。

市场 Market

前4月葡萄酒进口量同比回落超三成

新京报讯 (记者沈玮青) 昨日,记者从全国食品安全宣传周活动上获悉,今年1-4月,全国葡萄酒进口增速有放缓趋势,比去年同期回落超过三成。

据海关统计,2005年到2011年的七年间,中国葡萄酒进口数量年均增速达31.5%,但今年以来却有所放缓。

商务部对外贸易司处

长邵立昨日介绍称,今年前四个月全国进口各类酒总量16.8万千升,同比增长11.1%;其中葡萄酒12.1万千升,较去年同期回落35.1个百分点。

新京报制图师春雷

对于目前市场上充斥着假冒“拉菲”等品牌红酒的现象,有关专家昨日表示,拉菲酒庄出品的葡萄酒仅有2款:正牌Chateau Lafite Rothschild和副牌Carruades de Lafite,正牌在中国市场的零售价平均在1万元以上,副牌在5000元以上。

新京报记者 沈玮青



一句话新闻

工行昨天宣布,提高自动柜员机(ATM)的单笔取款上限,其中自动取款机从原来的2500元提高到3000元,存取款一体机从原来的2500元提高到5000元。(苏曼丽)